HAVO Wiskunde A, deel 1, Hoofdstuk 3.


1a.
A = -0,8 ( 10 + 34 = 26

1b.
halverwege 1985 is  t = 15,5  dus   A = -0,8 ( 15,5 + 34 = 21,6

1c.
34 is het beginpunt op de verticale as.

-0,8 betekent dat de grafiek bij 1 hokje naar rechts 0,8 hokje omlaag gaat.

1d.
2020 is  t = 50 en dat geeft  A = -0,8 ( 50 + 34 = -6

dan zal de formule niet meer kloppen, immers A kan nooit negatief worden.
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2a.
omdat  -0,8 ( 5  een mooi geheel getal geeft  (nl. 4)

2b.
x = 4  geeft  4 ( 1,25 = 5 en dat is een gehele getal.

2c.
calc ( value en dan de x intoetsen.

3a.
rcl = 0,5  en  rcm = -1  en  rcn = 1  en  rcp = 2

3b.
hiernaast.
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4a.
hiernaast.

4b.
l  :  b = -1 en a = 2  dus  y = 2x - 1


m : b = 2 en a = -0,3  dus  y = -0,3x + 2


n:  b = 0  en  a = -1  dus  y = -x
5a.
B = 0,15 ( 50 + 80 =  € 87,50

5b.
de a  staat achter het   "= "  teken

5c.
Links van de B-as zou een negatieve afstand betekenen en dat kan natuurlijk niet.
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5d.
0,15 geeft de prijs per uur
80 geeft het basisbedrag.

5e.


5f.
B(rent-a-car) = 0,15 ( 150 + 80 =  € 102,50


B(avis) = 0,11 ( 150 + 90 = € 106,50


Dus rent-a-car is het goedkoopst, en het scheelt  €4,-

5g.
Als de grafiek van Avis onder die van rent-a-car ligt, en dat is vanaf het snijpunt van beide grafieken.

 
Dat is vanaf ongeveer  250 km.

6a.
De vaste kosten zijn €200  (vul maar  q = 0 in)
De variabele kosten zijn €0,25 per balpen (want 0,25 vermenigvuldig je met het aantal balpennen).

6b.
K = 0,30q + 200

6c.
K = 0,30q + 400

6d.
de stijging van de variabele kosten zorgt ervoor dat de helling van de =grafiek groter wordt: de grafiek gaat steiler lopen.
de stijging van de vaste kosten zorgt ervoor dat de grafiek omhoog geschoven wordt. Daarbij blijft de helling onveranderd.

7.
h =  80 - 5t
8a.
h =  180 - 10t
8b.
l = 25 - 5t
8c.
B = 40 + 15n
9a.
K = 250 + 2x   (de kosten in centen)

9b.
Dat klopt natuurlijk niet: de kosten voor de bladzijden verdubbelen wel, maar de vaste kosten blijven gelijk, dus het totaal zal niet verdubbelen.

10a.
vul x = 25 in:  y = 3 ( 5 + 7 = 22; dat klopt, dus het punt ligt inderdaad op de lijn.

10b.
(4,29):  3 ( 4 + 7 = 19  dus NEE


(75, 232):  3 ( 75 + 7 = 232  dus JA


(99, 299):  3 ( 99 + 7 = 304  dus  NEE

11a.
de lijn is   y = 2x + b
vul (5,8) in:  8 = 2 ( 5 + b  ( b = -2  dus  y = 2x - 2

11b.
de lijn is  y = -3x + b
vul  (25,80) in:  80 = -3 ( 25 + b  (  b = 155  dus  y = -3x + 155

12a.
de lijn is  y = -0,5x + b
vul (18, 30) in:  30 = -0,5 ( 18 + b ( b = 39  dus  y = -0,5x + 39

12b.
yD = -0,5 ( 50 + 39 = 14

12c.
yE = -0,5 ( 30 + 39 = 24

13a.
als je met vier getallen kruislings vermenigvuldigt komt er steeds hetzelfde uit.

als je getallen die onder elkaar staan op elkaar deelt komt er steeds hetzelfde uit.

13b.
een kauwgombal kost 0,4 euro en je koopt voor y euro  x kauwgomballen.

13c.
dat wordt een rechte lijn door de oorsprong met helling 0,4.

13d.
y = 0,4x
14a.


	x
	15
	60

	y
	23
	?



? =  EQ \F(60 ( 23;15)  = 92

14b.


	x
	6
	?

	y
	3,6
	30,6



? =  EQ \F(6 ( 30,6;3,6)  = 51

14c.


	x
	128
	520

	y
	56
	?



? =  EQ \F(520 ( 56;128)  = 227,5

15a.
De formule is  B = a ( r  en vul dan  B = 372 en r  = 248 in.

Dat geeft  372 = a( 248  (  a =  EQ \F(372;248)  = 1,5  dus de formule wordt  B = 1,5r
15b.


	r
	188
	212

	B
	470
	?



? =  EQ \F(212 ( 470;188)  = 530

16a.
De formule is  h = a ( d  en vul daar  h = 50 en d  = 6250 in.
Dat geeft  50 = a( 6250  (  a =  EQ \F(50;6250)  = 0,008   dus de formule wordt  h = 0,008(d
16b.
d = 40000 geeft  h = 0,008 ( 40000 = 320 gram

17a.
de formule is  B = a ( I  en invullen geeft   514,50 = a( 24500 ( a =  EQ \F(514,50;24500)  = 0,021


De formule is dus  B = 0,021 ( I

17b.
Nederland kent een schijventarief;  over hogere inkomsten betaal je meer belasting dan over lagere.

18a.
de formule is  k = a( p  en invullen geeft  18 = a( 75 (  a =  EQ \F(18;75)  = 0,24
De formule is dus  k = 0,24 ( p
18b.
k = 0,24 ( 58,3 = 13,992 ( 14 karaat

18c.
p = 100%  (  k = 0,24 ( 100 = 24 karaat

19I.
klopt,  dan is  y = ax + b  met als extra  b = 0

19II.
NEE:  alleen als b = 0 klopt het.

20a.
4 naar rechts is 9 omhoog
1 naar rechts is   EQ \F(9;4)  = 2,25 omhoog

20b.
rcl = 2,25

20c.
yB - yA = 20 - 11 = 9

20d.
rc =  EQ \F(yB - yA;xB - xA)  
21a.
rc =  EQ \F(11 - 1;7 - 5)   = 5

21b.
rc =  EQ \F(2 - 8;5 - 3)   = -3

22a.
rc =   EQ \F(-3 - 21;0 - 6)  = 4  dus de formule wordt  y = 4x + b
vul punt  (6,21) in:  21 = 4 ( 6 + b  (  b = -3   dus  y = 4x - 3

22b.
rc =  EQ \F(-25 - 59;11 - - 17)  =  EQ \F(-84;28)  = -3 dus de formule wordt  y = -3x + b

vul punt (-17, 59) in:  59 = -3 ( -17 + b  (  59 = 51 + b ( b = 8
dus de formule wordt  y = -3x + 8

23a.
lees af  (1,2) en (3,3)
rc =  EQ \F(3 - 2;3 - 1)  = 0,5  dus de formule wordt  y = 0,5x + b
vul punt  (1,2) in:  2 = 0,5 ( 1 + b  (  b = 1,5  dus de formule is  y = 0,5x + 1,5

23b.
lees af  (50,40)  en  (250, 10)
rc =  EQ \F(10 - 40;250 - 50)   = -0,15  dus de formule wordt  y = -0,15x + b

vul punt  (50,40) in:  40 = -0,15 ( 50 + b  (  40 = -7,5 + b  (  b = 47,5
De formule is dus  y = -0,15x + 47,5

23c.
lees af  (2,5)  en (8,15)
rc =  EQ \F(15 - 5;8 - 2)   = 1 EQ \F(2;3)    dus de formule wordt  y = 1 EQ \F(2;3)  x + b

vul punt  (2,5) in:  5 = 1 EQ \F(2;3)  ( 2  + b  (  5 = 3 EQ \F(1;3)   + b  (  b = 1 EQ \F(2;3)  
De formule is dus  y = 1 EQ \F(2;3)  x + 1 EQ \F(2;3)      

24a.
rc =  EQ \F(18 - 3;25 - 3)  =  EQ \F(5;7)    dus  y =  EQ \F(5;7)  x + b
punt (5,3) invullen:  3 =  EQ \F(5;7)  ( 5 + b  (  b = - EQ \F(4;7)    dus  y =  EQ \F(5;7)  x -  EQ \F(4;7)   

24b.
rc =  EQ \F(70 - 43;23 - 14)   = 3  dus  y = 3x + b
punt (14, 43) invullen:  43 = 3 ( 14 + b  (   b = 1  dus  y = 3x + 1

24c.
rc =  EQ \F(250 - 360;160 - 180)   = 5,5  dus  y = 5,5x + b
punt  (180, 360) invullen:  360 = 5,5 ( 180 + b  (  b = -630
dus  y = 5,5x - 630

24d.
rc =  EQ \F(58 - 73;45 - 15)   = -0,5  dus  y = -0,5x + b
punt (15,73) invullen:  73 = -0,5 ( 15 + b  (  b = 80,5  dus  y = -0,5x + 80,5

25a.
de lijn gaat door  (350, 270)  en  (500, 315)
rc =  EQ \F(315 - 270;500 - 350)  = 0,3  dus  R = 0,3q + b
punt  (350, 270) invullen:  270 = 0,3 ( 350 + b  (  b  = 165  dus  R = 0,3q + 165

25b.
0,3 euro  want dat is het getal dat met q wordt vermenigvuldigd.

25c.
165 euro; dat krijgt ze als q = 0

26.
(15,300)  en  (21, 750)
rc =  EQ \F(750 - 300;21 - 15)  = 75  dus  A = 75s + b
punt (15,300) invullen geeft  300 = 75 ( 15 + b  (  b =  -825  dus  A = 75s - 825

27.
(35, 10) en (60, 35)
rc =  EQ \F(35 - 10;60 - 35)   = 1  dus  R = 1 ( t + b  =  t + b
punt (35, 10) invullen:  10 = 35 + b (  b = -25   dus  R = t  - 25

28a.
rc =  EQ \F(150 - 425; 7,75 - 2,25)  = -50  dus  q =  -50p + b
punt ( 7.75 , 150)  invullen:  150 = -50 ( 7,75 + b  (  b =  537,5
de formule is dus  q =  -50p + 537,5

28b.
rc =  EQ \F(7,75 - 2,25;150 - 425)   = -0,02   dus  p =  -0,02q = b
punt  (150, 7.75) invullen:  7,75 =  -0,02 ( 150 + b  (  b = 10,75
de formule is dus  p = -0,02q + 10,75

29a.


� EMBED SmartDraw.2  ���





� EMBED SmartDraw.2  ���





� EMBED SmartDraw.2  ���








[image: image4.wmf]-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

x

y

l

m

n

p

[image: image5.wmf]-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

x

y

l

m

n

[image: image6.wmf]100

200

300

400

50

100

x

y

_1257961356.bin

_1257962021.bin

_1257960926.bin

